
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๓  คร้ังที่ 1  ประจําป ๒๕๖5 

วันที่ 8 สิงหาคม ๒๕๖5  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 

********************************* 

ประชุม 
๑. นายอนันต    ศิริโชติ      ประธานสภา อบต.บางบุตร   
๒. นายสนอง    สงกลิ่น       รองประธานสภา อบต.บางบุตร  
๓. นายจิรายุทธ   ประกอบสุข      สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๑ 

  ๔. นายสนิท   สีดา       สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๒ 
  ๕. นายชัยยุทธ      พัทธเสมา  สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๓ 
  ๖. นายอภิชัย    ศรีสุโข       สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 5 
  7. นายเฉลา    ฉิมภู   สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 6 
  8. นายฐิติวัชร  ทิพยวงษทอง  สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 7 
  9. นายนุช  กลอมเกลี้ยง  สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 10 
  10. นายสําเริง  เวทวงค   สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๑๑ 
  ๑1. นายนิว  ศรีชุมพล      สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๑๒ 
  12. นายกมล  ประกอบสุข      เลขานุการสภา อบต.บางบุตร  

ผูไมมาประชุม 

  -ไมมี 

ผูเขารวมประชุม 
  ๑. นายจตุรงค  วงคสุวรรณ      นายก อบต.บางบุตร 
  ๒. นายคนึง  สงกลิ่น   รองนายก อบต.บางบุตร 
  3. นายม่ิง  นามสุวรรณ  รองนายก อบต.บางบุตร 
  4. นางแสงเดือน  พิทักษคีรี  ปลัด อบต.บางบุตร 
  5. นายสมพร  บุญกลั่น   รองปลัด อบต.บางบุตร  
  6. นายณธรรศ   พรหมสาขา ณ สกลนคร ผูอํานวยการกองชาง 
  7. นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์  หัวหนาสํานักปลัด อบต.บางบุตร 
  8. นางสาวณิรดา  ซ่ือกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง 
  9. นางสาวรณิดา  สุวรรณวิจิตร  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
  10. นางชัญญานุช ชูสังข   หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 
        รก. ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร  

ผูมาประชุม  12 คน 
ผูลาประชุม    - คน 
ผูขาดประชุม    - คน 
ผูเขารวมประชุม  10 คน 



๒ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น. 

   เม่ือไดเวลาอันสมควร เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ไดตรวจนับ
จํานวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร มีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขารวมประชุม
ครบองคประชุมแลว จึงไดเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร สวดมนตไหวพระ ประธานสภา ฯ         
กลาวเปดประชุมสภา ฯ และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภา ฯ 

 

 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 

นายวิชา หาญกลา 
หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 
 
 

นางอัมพร  สารีพันธ 
หัวหนาฝายอํานวยการ 
 
 

น.ส.ปาริชาติ นวลด ี
หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 
 
 

นายองอาจ คํารพ 
นักทรัพยกรบุคคล (ชง.) 
 
 
 
 
 
 
 

วันนี้เปนการนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565 
วันท่ี 8 สิงหาคม 2565  วันนี้มีระเบียบวาระตาง ๆ ท่ีไดนําเขาปรึกษาหารือ       
และขอมติท่ีประชุม หลายวาระดวยกัน กอนจะเขาสูระเบียบวาระตอไป        
ทานนายกฯ และทานปลัดฯ มีเรื่องแจงใหท่ีประชุมสภาทราบ เชิญครับ 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม     
ทุกทาน  
ขอแนะนําพนักงานใหมท่ีไดมาบรรจุท่ีองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร      
ขอเชิญพนักงานทุกทานไดแนะนําตัวใหท่ีประชุมทราบ เชิญคะ 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม      
ทุกทาน 
กระผมนายวิชา  หาญกลา โอนยายมารับตําแหนง หัวหนาฝายบริหาร         
งานท่ัวไป เดิมดํารงตําแหนงอยูองคการบริหารสวนตําบลบานกลาง อําเภอคง 
จังหวัดนครราชสีมา ขอฝากเนื้อฝากตัวดวยครับ 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม     
ทุกทาน  
ดิฉัน นางอัมพร สารีพันธุ ตําแหนง หัวหนาฝายอํานวยการ  โอนยายมาจาก
องคการบริหารสวนตําบลโนนหนามแทง อําเภอเมือง จังหวัดอํานาจเจริญ 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม      
ทุกทาน  
ดิฉัน นางสาวปาริชาติ ยอนยี ตําแหนง หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน โอนยาย     
มาจากองคการบริหารสวนตําบลหนองหมี อําเภอกุดชุม จังหวัดยโสธร 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม      
ทุกทาน  
กระผม นายองอาจ คํารพ  ตําแหนง นักทรัพยากรบุคคลชํานาญงาน      
โอนยายมาจากเทศบาลตําบลจอมพลเจาพระยา โอนยายมาจากตําแหนงนัก
จัดการงานทะเบียนและบัตร ชํานาญการ  ขอฝากเนื้อฝากตัว ฝากเปน
ลูกหลานเพราะเปนลูกหลานของตําบลบางบุตรอยูแลว ยินดีท่ีจะนําขอราชการ
ตางๆ มาปฏิบัติและปรับใชในพ้ืนท่ี ถาทานสมาชิกสภามีอะไรท่ีจะแนะนํา      
หรือตองการความชวยเหลือเก่ียวกับขอราชการก็ยินดีครับ 
 



๓ 
 
นายธัญฑนาพัฒน พันธภักดี 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม     
ทุกทาน  
กระผม นายธัญฑนาพัฒน พันธภักดี   ตําแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผน  
ขอฝากเนื้อฝากตัว มีความยินดีรวมงานกับสมาชิกสภาทุกทาน หากทานใดมี
ภารกิจใหแนะนําหรือใหทําการชวยเหลือ มีความยินดเีปนอยางยิ่งครับ 

ท่ีประชุม 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 

น.ส.รณิดา สุวรรณวิจิตร 
ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

 

 

 

 

ประธานสภา ฯ 
 
 

นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 

 

 

 

 

 

 

 

 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 

 

รับทราบ 

ขอแจงเรื่องโครงการลงทะเบียนสวัสดิการแหงรัฐ ประจําป 2565 ขอให
ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม อธิบายรายละเอียดใหท่ีประชุมทราบดวยคะ 

เนื่องจากกองสวัสดิการสังคม ไดรับหนังสือเม่ือเชานี้เปนเรื่องแนวทางการข้ึน
ทะเบียนโครงการลงทะเบียนเ พ่ือสวัสดิการแหงรัฐ ประจําป  2565 
ประชาสัมพันธใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีไดรับทราบขอมูลสวนในรายละเอียด
เนื้ อหาไปดาวน โหลดตามคิวอาร โค ตด านล างตามหนั งสื อ ไดนะคะ            
ดานหลังเปนแผนพับประชาสัมพันธเปนแนวทางสรุปใหแลวนะคะ เนื่องจาก
เปนหนังสือท่ีจังหวัดสงมา ขอรบกวนทานผูนําทุกทานชวยประชาสัมพันธใหกับ
ประชาชนในพ้ืนท่ีไดรับทราบขอมูลดวยคะ และไดแจกเอกสารใหท่ีประชุมแลวคะ 

ตามท่ี ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคมไดประชาสัมพันธโครงการลงทะเบียน
เพ่ือสวัสดิการแหงรัฐ ประจําป 2565 และขอใหสมาชิกสภาทุกหมูได
ประชาสัมพันธใหชาวบานในพ้ืนท่ีไดรับทราบขอมูลดวยครับ 

เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุม       
ทุกทาน  
ขอประชาสัมพันธโครงการวันท่ี 12 สิงหาคม 2565 เนื่องจากเปนวันเฉลิม
พระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจาสิริกิต์ิพระบรมราชินีนาถ พระพันปหลวง 
องคการบริหารสวนตําบลบางบุตรไดจัดกิจกรรมปลูกตนไม  รวมกับหมูท่ี 8    
ในวันท่ี 10 สิงหาคม 2565 เวลา 09.00 น. ขอเชิญสมาชิกสภาทุกทาน    
เขารวมกิจกรรมโดยพรอมเพรียงกันครับ และไดมอบทานรองนายกฯ เขารวม
กิจกรรม  และในวันท่ี 12 สิงหาคม 2565 รวมกิจกรรมท่ีอําเภอบานคาย     
ชวงเชามีกิจกรรมถวายพานพุม และชวงเย็นจุดเทียนชัย  ไดมอบหมาย           
ใหทานเลขานายกฯ เขารวม เนื่องจากเปนกิจกรรมทางรัฐบาลตองการ        
ใหขาราชการเขารวม ทานใดท่ีมีโอกาสขอเชิญเขารวมพิธีกัน ขอประชาสัมพันธ 
ใหทราบครับ  ขอใหทานปลัดฯ ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมใหท่ีประชุมทราบ
ดวยครับ 

กําหนดการวันท่ี 12 สิงหาคม 2565 ชวงเชา เวลา 06.30 น.มีพิธีใสบาตร
พระภิกษุ จํานวน 91 รูป ณ วัดบานคาย และชวงเย็นวางพานพุม ณ อําเภอ
บานคาย  

 
 
 



๔ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

มติท่ีประชุม 

 

 

 

 

ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

นายเฉลา  ฉิมภู 
สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1 เรื่องรับรองรายงานการประชุมประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
บางบุตร สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖85 เม่ือวันท่ี                
9 พฤษภาคม ๒๕๖5   
ทานสมาชิกสภาทุกทานคงไดตรวจดูอยางละเอียดถ่ีถวนแลว มีระเบียบวาระใด 
ขอความใดท่ีจะขอแกไขเพ่ิมเติม หรือแสดงความคิดเห็นหรือขอแกไขรายงาน
การประชุม และขอขอบคุณคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ 
ท้ั ง  3  ท าน ท่ี ได ต รวจสอบรายงานการประชุ มสภาฯ  ขอเ รี ยน เชิญ              
ทานสมาชิกสภาทานใดจะแกไข เพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม
ครับ สมาชิกสภาทานใดเห็นวารายงานการประชุมท่ีเราไดประชุมกันไว         
สมัยประชุม สามัญ สมัยท่ี  ๒  ครั้ ง ท่ี  1  ประจํ าป  ๒๕๖5 เ ม่ือวัน ท่ี  9    
พฤษภาคม ๒๕๖5 ผานมาไดบันทึกรายงานการประชุมไวอยางถูกตองครบถวน 
ก็ไดโปรดใหทุกทานไดยกมือใหการรับรองดวยครับ ขอบคุณครับ 

มีมติเห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบาง
บุตร สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้ ง ท่ี 1 ประจําป  ๒๕๖5  วันท่ี 9 
พฤษภาคม ๒๕๖5 ดวยมติเอกฉันท ผูท่ีไมมาประชุมคราวท่ีแลวงดออกเสียง 
และไดบันทึกรายงานการประชุมไวอยางถูกตองแลว ใหการรับรองเรียบรอย
แลว ไมสามารถเปลี่ยนแปลงได 
ดวยคะแนน  12  เสียง  ไมเห็นชอบ   -    เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

2.2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมประชุมสภาองคการบริหารสวน      
ตํ า บ ล บ า ง บุ ต ร  ส มั ย ป ร ะ ชุ ม ส า มั ญ  ส มั ย ท่ี  ๒  ค รั้ ง ท่ี  2                            
ประจําป  ๒๕๖5  เม่ือวันท่ี 12 พฤษภาคม ๒๕๖5   
ทานสมาชิกสภาทุกทานคงไดตรวจดูอยางละเอียดถ่ีถวนแลว มีระเบียบวาระใด 
ขอความใดท่ีจะขอแกไขเพ่ิมเติม หรือแสดงความคิดเห็นหรือขอแกไขรายงาน
การประชุม ขอเรียนเชิญ  ทานสมาชิกสภาครับ  

ผมขอใหดูในหนาท่ี 18 ท่ี ผอ.กองสงเสริมการเกษตร บรรทัดท่ี 10 ไมแนใจวา
ประชุมกันอยางนี้หรือไมเพราะผมกลับไปกอน ผมเห็นบันทึกไวแบบนี้ถาเอกสาร
นี้ออกไปขางนอกมันจะไมดี เรื่องแปลงใหญมังคุดทุเรียนผมไดรวมประชุมไป  
เ ม่ืออาทิตย ท่ีแลว ตองการใหแกไขในสวนท่ี 1 คือ คุณอนงค ไมได เปน      
เกษตรอําเภอ สวนท่ี 2 ไดบันทึกไววาไดยายไปแลวและไดท้ิงเรื่องนี้ใหกระทรวง
การเกษตรและกรมสงเสริมการเกษตร ซ่ึงจริงๆ รายละเอียดประมาณวา         
ท่ีอําเภอบานคายตั้งแปลงใหญทุเรียนไมได  เพราะวามีพ้ืนท่ีบางพ้ืนท่ีทับซอน  
กันอยูในแปลงมังคุด ซ่ึงกําลังหาแนวทางแกไขเยียวยาอยู เขามีงบประมาณมา
ใหแตอําเภอบานคายไมสามารถเขาถึงแหลงงบประมาณได คือตองการใหท่ี
ประชุมรูวาไดประชุมแบบนี้หรือไม  แตตองแกไขก็คือ คุณอนงคไมไดเปนเกษตร
อําเภอ  
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นายเฉลา  ฉิมภู 
สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 6 
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ประธานสภาฯ 
 
 
 

มติท่ีประชุม 

 

บันทึกในหนาท่ี 18  หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร รักษาราชการแทน       
ผอ.กองสงเสริมการเกษตร ท่ีวาทานเกษตรอําเภอเกา คุณอนงค คุมรักษ ไดยาย
ไปแลวใชหรือไมครับ 

ขอมูลตามท่ีไดประชุมรวมกันรองประธานสภาฯ มารอบหนึ่ง แตรอบท่ีสอง    
รองประธานสภาฯ ไมได ไป  แตวาสามารถบันทึกวา เราไดประสานกับ        
สํานักงานเกษตรเพ่ือชวยเหลือสวนทุเรียนนาจะไดนะครับ เพราะวาหากออก
ไปสูสาธารณะแลวจะหาวาพวกเราท้ิงชาวสวนทุเรียนไวใหกระทรวงการเกษตร      
เ ข า ก็ พ ย า ย า ม จ ะ ห า ท า ง ช ว ย เ ร า อ ยู  แ ต ว า เ ร า ก็ ยั ง ช ว ย เ ข า ไ ม ไ ด                  
อบจ.ก็มีงบประมาณมาใหทางอําเภอบานคายแตไมสามารถเขาถึงทุนตรงนี้ได 
เพราะไมมีกลุมทุเรียนแปลงใหญ 

ท่ีประชุมในวันนั้นหนูจําไดวาไมไดพูดแบบนี้  ถาอยางไรขอใหลองดูใหมไดนะคะ 
เพราะวาท้ังชื่อและหนวยงานมันผิด หนูคิดวาไมไดใหคําพูดแบบนี้คะ 
  
ดังนั้นก็ใหแกไขบันทึกรายงานการประชุมตามท่ีทานสมาชิก เฉลา ฉิมภู         
ขอเสนอแกไขเปลี่ยนแปลงครับ 

ทานเลขานุการสภาฯ ก็ทําหนาท่ีนะครับ และประสานกับนองท่ีบันทึกรายงาน
การประชุม เพราะวาขอความเหลานี้ออกไปสูบุคคลภายนอกจะดูไมดี              
ไมเรียบรอย อยาไปตําหนิใครเลย ทําใหเรียบรอยดวยครับ 

รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร สมัยประชุม
สามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี 2 ประจําป ๒๕๖5  วันท่ี 12 พฤษภาคม ๒๕๖5       
ถาสมาชิกสภาทุกทานเห็นชอบเห็นชอบตามบันทึกรายงานการประชุมนี้         
ขอไดโปรดใหทุกทานไดยกมือใหการรับรองดวยครับ ขอบคุณครับ 

มีมติเห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบาง
บุตร สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี 2 ประจําป ๒๕๖5  วันท่ี 12 
พฤษภาคม ๒๕๖5 ดวยมติเอกฉันท ผูท่ีไมมาประชุมคราวท่ีแลวงดออกเสียง 
และไดบันทึกรายงานการประชุมไวอยางถูกตองแลว ใหการรับรองเรียบรอย
แลว ไมสามารถเปลี่ยนแปลงได 
ดวยคะแนน  12  เสียง  ไมเห็นชอบ   -    เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทูถาม  

 - ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  

 

 

 

 

- ไมมี 
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นางกชกร พุมศรีสวัสดิ์ 
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เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 เรื่องการอุทิศท่ีดินใหกับทางราชการเพ่ือเปนท่ีสาธารณะประโยชน 
ขอเชิญเจาหนาท่ีชี้แจงรายละเอียดใหท่ีประชุมทราบดวยครับ 
ระเบียบกฎหมาย 
1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 9) พ.ศ.2553 
ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกหนวยการบริหารราชการสวน
ทองถ่ิน หรือใหสิทธิอันเก่ียวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุนั้น ถาการ
กระทําดังกลาวมีเง่ือนไขหรือมีภาระติดพันหนวยการบริหารราชการสวน
ทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบสภาหนวย
การบริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น 
     การไดมาซ่ึงพัสดุหรือบริการนอกเหนือจากท่ีระเบียบนี้ไดกําหนดไว และไม
มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือกฎหมายกําหนดไวเปนการเฉพาะใหถือ
ปฏิบัติโดยอนุโลม ตามวิธีการจัดหาลักษณะใดลักษณะหนึ่งท่ีกําหนดไวใน
หมวดนี้ 
2.พระราชบัญญัติใหประมวลกฎหมายท่ีดิน พ.ศ. 2479 
มาตรา 103ทวิ การจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรมเก่ียวกับอสังหาริมทรัพย     
ท่ีบริจาคใหแกทางราชการใหไดรับยกเวนคาธรรมเนียม 
     ดวยผูขออุทิศท่ีดินใหกับองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร เพ่ือเปนท่ี
สาธารณะประโยชน จํานวน 2 ราย ไดแก 
1. นางสุภาภรณ  นิยมการ บานเลขท่ี 84/1 หมูท่ี 10 ตําบลหนองบัว อําเภอ
บานคาย จังหวัดระยอง  ไดอุทิศท่ีดินใหกับองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
ใหเปนท่ีสาธารณประโยชน เม่ือวันท่ี 20 มิถุนายน 2565 โฉนดเลขท่ี 
22455 เลขท่ีดิน 145 หนาสํารวจ 2760 ตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย 
จังหวัดระยอง เนื้อท่ีดิน 53 5  ตารางวา รายละเอียดตามเอกสาร           
โดยสลักหลังเรียบรอย และท่ีดินไดสงเอกสารให อบต.บางบุตร เรียบรอยแลว 
จึงไดนําเขาท่ีประชุม เพ่ืออุทิศเพ่ือเปนทางสาธารณะประโยชน 
. 

2. นางสาวชั้น ชาวราษฎร  บานเลขท่ี 91/4 หมูท่ี 5 ตําบลบางบุตร อําเภอ   
บานคาย จังหวัดระยอง ไดอุทิศท่ีดินใหกับองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร
เพ่ือเปนท่ีกอสรางประปาหมูบาน หมูท่ี 5 โฉนดเลขท่ี 79246 เลขท่ีดิน 972 
หนาสํารวจ 10680 ตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง เนื้อท่ีดิน 
1 งาน 09   ตารางวา 
ไดแบงแยกเปนท่ีดินใหกับองคการบริหารสวนตําบลบางบุตรเรียบรอย      
เหลือโอนใหเปนท่ีสาธารณะใหกับ อบต.บางบุตร อยางเปนทางการ อีกท้ังได
สอบถามท่ีดินเรียบรอยตามระเบียบฯ เก่ียวกับการอุทิศท่ีดิน ไมเสียคาโอน    
แตทางท่ีดินใหทําเรื่องเขาสภาฯ เพ่ือรับทราบกอน และจะดําเนินการโอน
งบประมาณใหถูกตองคะ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ 
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มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม
ครับถาไมมี ผมขอใหเพ่ือนสมาชิกไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบการอุทิศท่ีดินให
องคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ดวยครับ 

มีมติเห็นชอบญัตติเรื่องการอุทิศท่ีดินใหกับองคการบริหารสวนตําบล    
บางบุตร   

ดวยคะแนน  ๑2  เสียง  ไมเห็นชอบ -  เสียง งดออกเสียง  -  เสียง 

5.2 เรื่องปดสถานกักกันของรัฐ  (State Quarantine) 
ขอใหอธิบายใหท่ีประชุมไดรับทราบดวยครับ 
ระเบียบขอกฎหมายท่ีเก่ียวของไดกําหนดไววาทางผูบริหารตองแจงขออนุมัติ
ตอสภาฯ เปดศูนยและปดศูนย ตองขออนุมัติสภาฯ  
      ตามหนั งสือ อํา เภอบานค าย ท่ี  รย0318 (COVID-19) /1487          
ลง วั น ท่ี  10  พฤษภ าคม  2565  เ รื่ อ ง  ป ดส ถ าน ท่ี กั ก กั นขอ ง รั ฐ              
(State Quarantine) ดวยอําเภอบานคายโดยศูนยบริหารฯ COVID-19 
อําเภอบานคาย ไดดําเนินการเฝาระวังปองกันและควบคุมการแพรระบาด   
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ณ บริษัท โดล ไทยแลนด 
จํากัด หมูท่ี 1 ตําบลหนองบัว อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง เปนสถานท่ี
กักกันของรัฐ (State Quarantine) เพ่ือใชเปนสถานท่ีกักกันโรคติดตอเชื้อ
ไวรัสโคโรนา (COVID-19) เปดดําเนินการต้ังแตวันท่ี 21 กรกฎาคม 2564 
ถึงวันท่ี 30 เมษายน 2565 โดยความรวมมือระหวางอําเภอบานคาย        
สํานักสาธารณสุขอําเภอบานคาย และองคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขต
อําเภอบานคาย  
       ปจจุบันกระทรวงสาธารณสุขมีการปรับการดําเนินการใหผูติดเชื้อท่ีไมมี
อาการหรือมีอาการเพียงเล็กนอยสามารถทํา Home Isolation (HI) อยูท่ีบาน 
หรือ นํามารวมกันในชุมชนเปน Community Isolation (CI) ซ่ึงในพ้ืนท่ี
อําเภอบานคายไดดําเนินการ HI  และ CI คลอบคลุมท้ังพ้ืนท่ีแลว ประกอบกับ
สถานการณปจจุบันพบผูติดเชื้อ ในจังหวัดระยองและอําเภอบานคาย          
มีแนวโนมลดลง 
      ดังนั้นจึงไดจัดทําบันทึกขอตกลงสิ้นสุดโครงการจัดต้ังสถานท่ีกักกันโรค
แหงรัฐ (State Quarantine) อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง ลงวันท่ี 30 
กันยายน 2564 เนื่องจากปจจุบัน กระทรวงสาธารณสุขไดปรับแนวทางการ
รักษาและดูแลผูปวยโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 โดยบริการตรวจรักษา
แบบผูปวยนอกตามแนวทาง “เจอ แจก จบ” เหมือนกับการรักษาผูปวยนอก
ของโรคท่ัวไป ซ่ึงรายสุดทายท่ีเขารับการรักษาในสถานท่ีกักกันโรคแหงรัฐฯ 
ครบกําหนดในวันท่ี 30 เมษายน 2565 และเม่ือวันท่ี 27 เมษายน 2565 
คณะผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ินเขตอําเภอบานคายไดมีการประชุม     
และมีมติยกเลิกโครงการจัดตั้งสถานท่ีกักกันโรคแหงของรัฐ ตั้งแตวันท่ี 1 
พฤษภาคม 2565 
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ประธานสภาฯ 
 
 

มติท่ีประชุม 

 
ประธานสภาฯ 

 

นางกชกร พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม
ครับถาไมมี ผมขอใหเพ่ือนสมาชิกไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบเรื่องปดสถาน
กักกันของรัฐ (State Quarantine) ดวยครับ 

มีมติเห็นชอบญัตตเิรื่องปดสถานกักกันของรัฐ (State Quarantine) 
ดวยคะแนน  ๑2  เสียง  ไมเห็นชอบ -  เสียง งดออกเสียง  -  เสียง 

๕.3 การพิจารณาขอโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2565 
ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ. 2563  

ขอ ๒7 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 
โอนลด ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายรายการ
ใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
5.3.1  สํานักปลัด ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาตั้งเปนรายการใหม 
จํานวน 1 รายการ ดังนี้ 

๑.โอนเพ่ิมงบประมาณ  (ตั้งจายรายการใหม) 
แผนงาน   บริหารงานท่ัวไป 
งาน        บริหารท่ัวไป 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑสํานักงาน 
รายการ    เกาอ้ีสํานักงาน จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 3,700 บาท 
                    -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีสํานักงาน แบบมีพนักพิง        
                    เบาะหนัง ขาเหล็กมีลอเลื่อนปรับโชค กวาง 63 เซนติเมตร  
                    ลึก 68 เซนติเมตร สูง 95 เซนติเมตร 
งบประมาณ                         ๐  บาท  
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม       14,8๐๐  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน     14,8๐๐  บาท  
โอนลดงบประมาณ  
แผนงาน   บริหารงานท่ัวไป 
งาน        บริหารท่ัวไป 
หมวด    คาใชสอย 
ประเภท    รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะ      
                   รายจายงบรายจายอ่ืน ๆ 
รายการ    โครงการสงเสริมคุณธรรมและจริยธรรมของบุคลากรในสังกัด 
                    องคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
 
 



๙ 
 

 

 

ประธานสภาฯ 
 
 

มติท่ีประชุม 

 

 
ประธานสภาฯ 

 
นายณธรรศ พรหมสาขา ณ สกลนคร 

ผูอํานวยการกองชาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณ   30,00๐   บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน 27,676.13  บาท 
ขอโอนลด   14,8๐๐   บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน 12,876.13    บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมี       
ผมขอใหเพ่ือนสมาชิกไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565  สํานักปลัด ดวยครับ 

มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ของสํานักปลัด 
ดวยคะแนน  ๑2  เสียง  ไมเห็นชอบ -  เสียง งดออกเสียง  -  เสียง 
 
5.3.2  กองชาง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาตั้งเปนรายการใหม 
จํานวน 2 รายการ ดังนี้ 

๑.โอนเพ่ิมงบประมาณ   
แผนงาน   เคหะและชุมชน 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑสํานักงาน 
รายการ    เกาอ้ีสํานักงาน จํานวน 1 ตัว 
                   -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีสํานักงาน แบบมีพนักพิง  
                   เบาะหนัง ขาเหล็กมีลอเลื่อน ปรับโชค  
                    ข น า ด  W63xD68xH95cm. ตั ว ล ะ  3 , 7 0 0  บ า ท
งบประมาณ                        ๐  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน             ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม           3,700  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน       3,700  บาท  

2.โอนเพ่ิมงบประมาณ   
แผนงาน   เคหะและชุมชน 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑสํานักงาน 
รายการ    โตะทํางาน จํานวน 1 ตัว 
                   -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางานไมปารติเกิล ปดผิวเมลีนีน  
                   สีเชอรี่/ดํา 2 ลิ้นชัก ขวา ขนาด 100x75x75 เซนติเมตร  
                   ตัวละ 6,500 บาท 
 
 
 



๑๐ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 

มติท่ีประชุม 

 

 

ประธานสภาฯ 
 

น.ส.รณิดา สุวรรณวิจิตร 
ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณ                ๐  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม         6,500  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน       6,500  บาท 
1.โอนลดงบประมาณ  
แผนงาน   บริหารงานท่ัวไป 
งาน        บริหารท่ัวไป 
หมวด    คาใชสอย 
ประเภท    รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะ 
                     รายจาย งบรายจายอ่ืน ๆ 
รายการ    โครงการวางและปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง/ชุมชนและการ 
                   วางผังชุมชน 
งบประมาณ     20,000  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน   20,000  บาท 
ขอโอนลด     10,200  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน      9,800    บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมี       
ผมขอใหเพ่ือนสมาชิกไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจาย
ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองชาง ดวยครับ 

มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ของกองชาง 
ดวยคะแนน  ๑2  เสียง  ไมเห็นชอบ -  เสียง งดออกเสียง  -  เสียง 

5.3.3  กองสวัสดิการสังคม ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  จํานวน 6 
รายการ  

การโอนงบประมาณจํานวน 6 รายการ เนื่องจากกองสวัสดิการสังคม            
มีบุคลากรเพ่ิมเติมจํานวน 1 อัตรา ในตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาชุมชน ทําให
โตะทํางาน เกาอ้ีสํานักงาน และชุดคอมพิวเตอรมีไมเพียงพอตอบุคลากร อีกท้ัง
โตะทํางานท่ีมีอยูเดิมนั้นมีความชํารุดเสียหายไมสามารถใชงานตอได จึงขอ
เสนอญัตติโอนงบประมาณดังนี้ 
 
๑.โอนเพ่ิมงบประมาณ   
แผนงาน   สังคมสงเคราะห 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑสํานักงาน 
รายการ    โตะทํางาน  จํานวน 3 ตัว 
 



๑๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                    1.เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางาน ขนาดกวาง 120 ซม.  
                     ยาว 60 ซม. สูง 75 ซม. จํานวน 2 ตัว ราคาตัวละ 3,700  
                    บาท เปนเงิน 7,400 บาท 
                    2. เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางาน ขนาดกวาง 150 ซม.  
                    ยาว 75 ซม.สูง 75 ซม. จํานวน 1 ตัว ราคาตัวละ 4,800    
                    บาท 
งบประมาณ       12,200  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม       12,200  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน     12,200  บาท 

2.โอนเพ่ิมงบประมาณ   
แผนงาน   สังคมสงเคราะห 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑสํานักงาน 
รายการ    เกาอ้ีสํานักงาน จํานวน 3 ตัว 
                    1.เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีสํานักงาน ขนาดกวาง 63 ซม.  
                     ยาว 68 ซม. สูง 95 ซม. จํานวน 2 ตัว ราคาตัวละ 3,700  
                     บาท เปนเงิน 7,400 บาท 
                     2.เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีสํานักงาน ขนาดกวาง 71 ซม.  
                     ยาว 78 ซม. สูง 120 ซม. จํานวน 1 ตัว ราคาตัวละ   
                     7,500 บาท บาท 
งบประมาณ       14,900  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม       14,900  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน     14,900  บาท 

3.โอนเพ่ิมงบประมาณ (ตั้งจายรายการใหม)   
แผนงาน   สังคมสงเคราะห 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 
รายการ    เครื่องคอมพิวเตอรสําหรับสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรสําหรับงาน  
สํานักงาน (จอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว) จํานวน   
1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 17,000 บาท โดยมีคุณลักษณะ 
-มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 4 แกนหลัก  
(4 core) และ 8 แกนเสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลย ี
เพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใชความสามารถในการ 
ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี 
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ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 4 GHz หรือ 
ดีกวา จํานวน 1 หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจําแบบ 
Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกันไมนอยกวา 
 4 MB  
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา  
มีขนาดไมนอยกวา 4 GB 
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุ 
ไมนอยกวา 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาด 
ความจุไมนอยกวา 250 GB จํานวน 1 หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน 1 หนวย  
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 
 10/100/1000 Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา  
1 ชอง 
-มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา  
ไมนอยกวา 3 ชอง 
-มีแปนพิมพและเมาส 
-มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว จํานวน 1 หนวย 
เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ 
คอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม 

งบประมาณ           0  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม       17,000  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน     17,000  บาท 

4.โอนเพ่ิมงบประมาณ (ตั้งจายรายการใหม)   
แผนงาน   สังคมสงเคราะห  
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 
รายการ    เครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA (840 Watts)  
                     จํานวน 1 เครื่อง 
  -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA  

จํานวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท  
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   

     -มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไมนอยกวา 800 VA 
                     (480 Watts)  

-สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที   
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งบประมาณ           0  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม         2,500  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน       2,500  บาท 

5.โอนเพ่ิมงบประมาณ  
แผนงาน   สังคมสงเคราะห 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 
รายการ    ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสําหรับเครื่องคอมพิวเตอรและ    

เครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก แบบสิทธิการใชงานประเภทติดตั้ง 
มาจากโรงงาน (OME)  ท่ีมีลิขสิทธิ์ถูกตองตามกฎหมาย 
จํานวน 1 ชุด 

งบประมาณ         3,800  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม         3,800  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน       3,800  บาท 

6.โอนเพ่ิมงบประมาณ  
แผนงาน   สังคมสงเคราะห 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาครุภัณฑ 
ประเภท    ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

รายการ    เครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้ง 
ถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จํานวน 1 เครื่อง 
-  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้ง 
ถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) ติดตั้งถังหมึกมาจาก 
โรงงานผูผลิต จํานวน 1 เครือ่ง ราคาเครื่องละ 4,000.-  
บาท โดยมีลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ 
- เปนเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ  
(Ink Tank Printer) จากโรงงานผูผลิต  

  - มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200  
dpi  
- มีความเร็วในการพิมพรางขาวดําสําหรับกระดาษขนาด A4  
ไมนอยกวา 19 หนาตอนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพตอนาที 
- มีความเร็วในการพิมพรางสีสําหรับกระดาษ A4   
ไมนอยกวา 15 หนาตอนาที (ppm) หรือ 5 ภาพตอนาที  
(ipm) 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา  
จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
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มติท่ีประชุม 
 
 

  - มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 50 แผน 
- สามารถใชไดกับ A4,Letter,Legal และสามารถกําหนด 
ขนาดของกระดาษเองได   

งบประมาณ         4,000  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน              ๐  บาท 
ขอโอนเพ่ิม         4,000  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน       4,000  บาท 

1.โอนลดงบประมาณ  
แผนงาน   สังคมสงเคราะห 
งาน        บริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห 
หมวด    คาใชสอย 
ประเภท    รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะ 

รายจายงบรายจายอ่ืน ๆ 
รายการ    คาใชจายในการฝกอบรมสัมมนา 
งบประมาณ     75,000  บาท 
งบประมาณคงเหลือกอนโอน   75,000  บาท 
ขอโอนลด     54,400  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน   20,600  บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 

เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา ผูบริหารและขาราชการทุกทาน 
รายการท่ีเราโอนลดงบประมาณจากคาใชจายในการฝกอบรมสัมมนา         
เปนลักษณะของการอบรมสัมมนาอะไรครับ มีความสําคัญหรือไมท่ีจะโอนลด
งบประมาณครับ 

สําหรับโครงการท่ีโอนลดงบประมาณนั้น เนื่องจากไดตั้งเปนคาใชจายในการ
ฝกอบรมสัมมนา สําหรับเจาหนาท่ีเขาฝกอบรมยังกรมสงเสริมการปกครอง
ทองถ่ิน เนื่องในภาวะโควิดจึงทําใหกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินไมสามารถ
จัดอบรมได งบประมาณจึงเหลือจายจึงขออนุมัติโอนงบประมาณมาจัดซ้ือ
ครุ ภัณฑ สํ านั ก งานและ  ครุภัณฑ คอม พิว เ ตอร ห รื อ อิ เ ล็ กทรอนิ กส                    
ในปงบประมาณหนา กรมสงเสริมมีโปรแกรมท่ีจะจัดฝกอบรมแลวจะจัดสง
เจาหนาท่ีไปรวมฝกอบรมอีกครั้งคะ 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม
ครับถาไมมี ผมขอใหเ พ่ือนสมาชิกไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบโอน
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองสวัสดิการสังคม 
ดวยครับ 

มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ของกองสวัสดิการสังคม 
ดวยคะแนน  ๑2  เสียง  ไมเห็นชอบ -  เสียง งดออกเสียง  -  เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ ขอ 5.4 การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

5.4.1 วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการ 

ขอเชิญทานนายก ฯ ครับ 
นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวของ 
๑. พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒  
มาตรา ๔๖  สภาองคการบริหารสวนตําบลมีอํานาจหนาท่ี ดังตอไปนี้ 
 (๒) พิจารณาและใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบล
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป และรางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติม 
มาตรา ๘๗  งบประมาณรายจายประจําปและงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม
ขององคการบริหารสวนตําบล ใหจัดทําเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลและจะเสนอไดก็แตโดยนายกองคการบริหารสวนตําบลตามระเบียบและ
วิธีการท่ีกระทรวงมหาดไทยกําหนด  
... 
 เม่ือสภาองคการบริหารสวนตําบลเห็นชอบดวยกับรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปหรือรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม
แลว ใหเสนอนายอําเภอเพ่ือขออนุมัติและใหนายอําเภอพิจารณาใหแลวเสร็จ
ภายในสิบหาวันนับแตวันท่ีไดรับรางขอบัญญัติดังกลาว 
... 
         ในการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปหรือราง
ขอบัญญัติ งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม สภาองคการบริหารสวนตําบลตอง
พิจารณาใหแลวเสร็จภายในหกสิบวัน นับแตวันท่ีไดรับรางขอบัญญัตินั้น เม่ือ
พนกําหนดเวลาดังกลาวแลว ถาสภาองคการบริหารสวนตําบลพิจารณาไมแลว
เสร็จ   ใหถือวาสภาองคการบริหารสวนตําบลใหความเห็นชอบตามท่ีนายก
องคการบริหารสวนตําบลเสนอและใหดําเนินการตามวรรคสามตอไป 
... 
 ในการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปหรือราง
ขอบัญญัติ งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
จะแปรญัตติเพ่ิมเติมรายการ หรือจํานวนในรายการมิได แตอาจแปรญัตติได
ในทางลดหรือตัดทอนรายจายซ่ึงมิไดเปนรายจายท่ีเปนเงิน สงใชตนเงินกู 
ดอกเบี้ยเงินกู หรือเงินท่ีกําหนดใหจายตามกฎหมาย และในการพิจารณาของ
สภา องคการบริหารสวนตําบล การเสนอ การแปรญัตติ หรือการกระทําดวย
ประการใด ๆ ท่ีมีผลใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลมีสวน   ไมวาโดย
ทางตรงหรือโดยออมในการใชงบประมาณรายจายจะกระทํามิได 
 
 
 



๑๖ 
 
 
 
 
 
 
 

๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน      
พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 
๔๓  รางขอบัญญัติตองแบงเปนขอและมีบันทึกดังตอไปนี้ 
 (๑) หลักการของรางขอบัญญัติ 
 (๒) เหตุผลท่ีเสนอรางขอบัญญัติ 
… 
การเสนอรางขอบัญญัติใหเปนไปตามแบบทายระเบียบนี้  
  
ขอ ๔๔ วรรคสาม  การเสนอญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณใหเปนไปตาม
ความในหมวด ๔ วาดวยงบประมาณ 
ไดกลาวแถลงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ตอท่ี
ประชุมสภา ฯ ไดทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและและ
แนวนโยบายการในดําเนินงานปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ดังนี้ 
๑. สถานะการคลัง 
  ๑.๑ งบประมาณท่ัวไป ในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 ณ วันท่ี 25 กรกฎาคม 
๒๕๖5  องคกรปกครองสวนทองถ่ินมีสถานะการเงิน ดังนี้ 
    ๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จํานวน  50,281,553.78  บาท 
    ๑.๑.๒ เงินสะสม จํานวน  15,091,949.21  บาท 
    ๑.๑.๓ ทุนสํารองเงินสะสม จํานวน  ๑3,535,765.29  บาท 
    ๑.๑.๔ รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย  
จํานวน 1 โครงการ รวม 10,800.00 บาท 
    ๑.๑.๕ รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมกอหนี้ผูกพัน จํานวน 4 โครงการ 
รวม  159,894.00  บาท 
  ๑.๒ เงินกูคงคาง ๐.๐๐ บาท 

ในสวนขอ 2 ผมขอแกไขการบริหารงานงบประมาณในปงบประมาณ           
พ.ศ. 2564 เปนการบรหิารงบประมาณในปงบประมาณ 2564 ครับ 

๒. การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ ๒๕๖4  
  (๑) รายรับจริง  จํานวน  84,627,869.07  บาท ประกอบดวย 
    หมวดภาษีอากร  จํานวน  941,337.94  บาท 
    หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต  จํานวน  488,796.70 บาท 
    หมวดรายไดจากทรัพยสิน  จํานวน  196,630.07    บาท             
    หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย  จํานวน  ๐.๐๐  บาท 
    หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด  จํานวน  121,681.68  บาท      
    หมวดรายไดจากทุน  จํานวน  20,000.00 บาท 
    หมวดภาษีจัดสรร  จํานวน  48,969,709.45  บาท 
    หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  จํานวน  33,889,713.23  บาท 
(๒) เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  จํานวน 14,021,276 บาท 
 
 



๑๗ 
 

(๓) รายจายจรงิ  จํานวน  74,728,693.60  บาท ประกอบดวย 
   งบกลาง  จํานวน  20,014,676.11  บาท    
   งบบุคลากร  จํานวน  21,452,624.00  บาท 
   งบดําเนินการ  จํานวน  20,851,044.64  บาท 
   งบลงทุน  จํานวน  9,194,962.45  บาท 
   งบเงินอุดหนุน  จํานวน  3,215,386.40 บาท 
   งบรายจายอ่ืน  จํานวน  ๐.๐๐  บาท    
(๔) รายจายจากเงินอุดหนุนรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  จํานวน  
    18,572,496.00 บาท 
(๕) มีการจายเงินเงินสะสมเพ่ือดําเนินการตามอํานาจหนาท่ี จํานวน      
    1,054,719.48 บาท 
(6) รายจายท่ีจายจากเงินทุนสํารองเงินสะสม  จํานวน 800,000  บาท 
(7) รายจายท่ีจายจากเงินกู จํานวน  0.00  บาท 
 

ในปงบประมาณ 2566 ผูบริหารองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ประมาณ
การรายรับไวรวมท้ังสิ้น ๘6,5๐๐,๐๐๐ บาท และประมาณการรายจายไว
จํานวน 86,500,000 บาท โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
หลักการ 
งบประมาณรายจายท้ัง  ยอดรวม  86,500,000  บาท  
แยกรายละเอียดตามแผนงานได ดังนี้  
ก. ดานบริหารท่ัวไป 
    แผนงานบริหารงานท่ัวไป  ยอดรวม  16,599,980  บาท 
    แผนงานรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 1,801,260 บาท 
ข. ดานบริการชุมชนและสังคม 
    แผนงานการศึกษา ยอดรวม  13,665,512  บาท 
    แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม  8,258,620  บาท 
    แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม  2,396,668  บาท 
    แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน ยอดรวม  175,000 บาท 
    แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ยอดรวม 1,715,000    
    บาท 
ค. ดานเศรษฐกิจ 
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม 17,237,280 บาท 
    แผนงานการเกษตร  ยอดรวม  2,948,660  บาท 
ง. ดานงบกลาง 
    แผนงานงบกลาง  ยอดรวม  21,702,020  บาท 
เหตุผล 
เพ่ือใชในการดําเนินงานตามนโยบายของคณะผูบริหาร ท่ีไดวางแผนไวตาม
แผนพัฒนาทองถ่ินตลอดปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 จึงเสนอรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 เพ่ือสมาชิกสภาพิจารณา
เห็นชอบตอไป 



๑๘ 
 

สวนรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจายท่ัวไป ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ประมาณการรายจายท้ังสิ้น 86,500,000 บาท 
จากรายไดจัดเก็บเอง หมวดภาษีจัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป โดยแยก
รายละเอียดตามแผนงานดังรางขอบัญญัติ ฯ ท่ีไดสงใหสมาชิกสภาทุกทานแลว 
รายงานรายละเอียดงบประมาณรายรับงบประมาณรายจายท่ัวไป 
ประมาณการรับรวมท้ังสิ้น 86,500,000 บาท 
รายไดจัดเก็บเอง 
หมวดภาษีอากร  รวม 2,380,000 บาท 
หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต รวม 578,000 บาท 
หมวดรายไดจากทรัพยสิน  รวม 320,000 บาท 
หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด รวม 91,000 บาท 
หมวดรายไดจากทุน รวม  1,000 บาท 
รายไดท่ีรัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
หมวดภาษีจัดสรร  รวม 48,631,000 บาท 
รายไดท่ีรัฐบาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป รวม 34,499,000 บาท 
ในสวนท่ี 3 รายละเอียดคาใชจาย รายละเอียดงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไดแยกไว แตละหนวยงาน ขออนุญาตให ผอ.กอง   
แตละกองชี้แจงรายละเอียดครับ 

ประธานสภา ฯ ขอเชิญครับ  

นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา ฯ 
 
 

แผนงานงบกลาง ไดตั้งงบประมาณรายจายไวท้ังสิ้น 21,702,020 บาท   
แยกเปน 

1. แผนงานงบกลาง งานงบกลาง ตั้งไว 21,702,020 บาท 

สํานักปลัด ขอชี้แจงรายละเอียด แผนงานบริหารงานท่ัวไป  ไดตั้งงบประมาณ
รายจายไวท้ังสิ้น 11,036,800 บาท  แยกเปน 
1.แผนงานบริหารงานท่ัวไป   แยกเปน  
    1.1 งานบริหารท่ัวไป ตั้งไว 11,036,800 บาท 
         1.1.1 งบบุคลากร ตั้งไว 6,249,300 บาท 
         1.1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 4,389,000 บาท 
         1.1.3 งบลงทุน ตั้งไว 326,000 บาท 
         1.1.4 งบเงินอุดหนุน ตั้งไว 72,5๐๐ บาท 
    1.2  งานวางแผนสถิติและวิชาการ ตั้งไว 1,004,200 บาท 
         1.2.1 งบบุคลากร ตั้งไว 972,800 บาท 
         1.2.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 20,000 บาท 
         1.2.3 งบลงทุน ต้ังไว 11,4๐๐ บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง 
ตอครับ 



๑๙ 
 
น.ส.ณิรดา ซ่ือกําเนิด 
ผูอํานวยการกองคลัง 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 
 
 

นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 
 

น.ส.ณิรดา ซ่ือกําเนิด 
ผูอํานวยการกองคลัง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 

 

กองคลัง ขอชี้แจงรายละเอียด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง 
ไดตั้งงบประมาณรายจายไวท้ังสิ้น 4,321,380 บาท แยกเปน 
1.แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง ตั้งไว 4,321,380 บาท 
  1.1 งบบุคลากร ตั้งไว 3,123,380  บาท 
  1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 1,160,000 บาท 
  1.3 งบลงทุน ตั้งไว 38,000 บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานควบคุมภายใน
และการตรวจสอบภายในตอครับ 

สํานักปลัด ขอชี้แจงรายละเอียด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานควบคุมภายใน
และการตรวจสอบภายใน  แยกเปน 
1.แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน     
ตั้งไว 237,600 บาท 
  1.1 งบบุคลากร ตั้งไว 237,600  บาท   
2.แผนงานรักษาความสงบภายใน  แยกเปน 
   2.1 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน  ตั้งไว   
1,641,260 บาท  
        2.1.1 งบบุคลากร ตั้ง 1,471,260  บาท 
        2.2.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 170,000 บาท 
   2.2 งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ตั้งไว 160,000 บาท 
        2.2.1  งบดําเนินการ ตั้งไว 160,000 บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานการศึกษา  ตอครับ 

กองการศึกษา ขอชี้แจงรายละเอียด แผนงานการศึกษา  
1. แผนงานการศึกษา แยกเปน 
    1.1 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา ไดตั้งงบประมาณรายจายไวท้ังสิ้น   
5,783,317 บาท แยกเปน 
      ๑.1.1 งบบุคลากร ตั้งไว 1,402,960 บาท 
      1.1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 4,380,357 บาท 
    1.2 งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา   ไดตั้งงบประมาณรายจายไว
ท้ังสิ้น 7,882,195 บาท แยกเปน 
      1.2.๑ งบบุคลากร ตั้งไว 3,212,000 บาท 
      1.2.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 1,522,595 บาท 
      1.2.3 งบลงทุน ตั้งไว 200,000 บาท 
      1.2.4 งบเงินอุดหนุน ตั้งไว 2,947,600 บาท 
 
มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานการสาธารณสุข  ตอครับ 



๒๐ 
 
น.ส.ณิรดา ซ่ือกําเนิด 
ผูอํานวยการกองคลัง 

 

 

 
 
 
 

 
ประธานสภา ฯ 
 

น.ส.รณิดา สุวรรณวิจิตร 
ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ประธานสภา ฯ 
 
 
น.ส.ณิรดา ซ่ือกําเนิด 
ผูอํานวยการกองคลัง 
 
 
 
 
 
 
 

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขอชี้แจงรายละเอียด แผนงานสาธารณสุข  
1. แผนงานสาธารณสุข แยกเปน 
    1.1 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข ไดตั้งงบประมาณรายจายไว
ท้ังสิ้น 7,098,620 บาท แยกเปน 
        1.๑.1 งบบุคลากร ตั้งไว 2,034,120 บาท 
        1.1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 5,026,000 บาท 
    1.2 งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน ไดตั้งงบประมาณ
รายจายไวท้ังสิ้น 1,160,000 บาท แยกเปน 
        1.2.1 งบดําเนินการ ตั้งไว 920,000 บาท 
        1.2.2 งบเงินอุดหนุน ตั้งไว 240,000 บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานสังคมสงเคราะห  ตอครับ 

กองสวัสดิการสังคม ขอชี้แจงรายละเอียด แผนงานสังคมสงเคราะห 
1.แผนงานสังคมสงเคราะห  
   1.1 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห ไดตั้งงบประมาณรายจายไว
ท้ังสิ้น 2,366,668 บาท แยกเปน 
      ๑.1.1 งบบุคลากร ตั้งไว 2,029,368 บาท 
      1.1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 310,000 บาท 
      1.1.3 งบลงทุน ต้ังไว 27,300 บาท 
   1.2 งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห ไดตั้งงบประมาณรายจายไว
ท้ังสิ้น 30,000 บาท แยกเปน 
       2.1.1 งบดําเนินการ ตั้งไว 30,000 บาท 
2.แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน แยกเปน 
    2.2 งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งของชุมชน ไดต้ังงบประมาณ
รายจายไวท้ังสิ้น 175,000 บาท แยกเปน 
       2.2.1 งบดําเนินการ ตั้งไว 175,000 บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนนัทนาการ 
ตอครับ 
กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ขอชี้แจงรายละเอียด  
1. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  
   1.1 งานกีฬาและนันทนาการ ไดตั้ งงบประมาณรายจ ายไว ท้ั งสิ้ น 
1,350,000 บาท แยกเปน 
          1.1.1 งบดําเนินการ ตั้งไว 1,350,000 บาท 
   1.2 งานศาสนาวัฒนธรรมทองถ่ิน ได ต้ังงบประมาณรายจายไว ท้ังสิ้น 
365,000 บาท แยกเปน 
          1.2.1 งบดําเนินการ ตั้งไว 300,000 บาท 
          1.2.2 งบเงินอุดหนุน ตั้งไว 65,000 บาท 



๒๑ 
 
ประธานสภา ฯ 

นายกมล ประกอบสุข 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 

นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 
 
 

นายณธรรศ พรหมสาขา ณ สกลนคร 

ผูอํานวยการกองชาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 

นายกมล ประกอบสุข 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ เชิญครับ 

ผมขอสอบถามครับวาไมมีเงินอุดหนุนใหกับชมรมเปตองตําบลบางบุตรครับ 
และโครงการแหเทียนเขาพรรษา ในปงบประมาณท่ีผานมาไดจัดหรือไมครับ 
ผมตองการใหกองการศึกษาฯ จัดกิจกรรมนี้ไวเพ่ืออนุรักษวัฒนธรรมประเพณี
อันดีงาม และประชาสัมพันธประชาชน เยาวชน เพ่ือปลูกจิตสํานึกใหรัก
ประเพณีอันดีงามโดยจัดโครงการแหเทียนเขาพรรษาครับ 

ในการตั้งงบประมาณอุดหนุนสวนใหญจะตั้งงบประมาณอุดหนุนในงบ
ของสปสช. เพราะวาอํานาจหนาท่ีโดยตั้งงบประมาณอุดหนุนในงบประมาณ
ของ อบต.ดวย และสปสช. ดวยนั้นจะเกิดความซํ้าซอนกัน  ขอนําเรียนทาน
สมาชิกสภาวาไดตั้งงบใหชมรมเปตอง โดยตั้งงบใน สปสช. สวนกระบวนการท่ี
อุดหนุนหรือไมนั้น ในวันท่ีประชุมผมติดโควิด จึงไมไดเขารวมประชุมและทาง 
ผูเขารวมประชุมนั้นไมไดแจงผม แตผมจะดําเนินการติดตามใหครับวาไดตั้ง
อุดหนุนของชมรมเปตองหรือไมครับ สวนเรื่องกิจกรรมแหเทียนพรรษานั้นได
จัดทุกป แต 2 ปท่ีผานมานั้นดวยสถานการณโควิด-19 เขามาจึงไมสามารถ 
จัดกิจกรรมได เม่ือในปงบประมาณ 2566 นั้นไมมีโรคไวรัสโควิด-19 ก็ยังคง
จัดกิจกรรมแห เ ทียนตามกระบวนการตอไปและใหผู จั ดทําโครงการ
ประชาสัมพันธใหประชาชนในพ้ืนท่ีไดรับทราบรายละเอียดในการแหเทียน
พรรษา เพราะถือวาเปนการอนุรักษประเพณีในพ้ืนท่ีดวยครับ 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ ถาไมมีผมขอให
เจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ตอครับ 

กองชาง ขอชี้แจงรายละเอียด  
1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา แยกเปน 
   1.1 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา ไดตั้งงบประมาณ
รายจายไวท้ังสิ้น 3,148,320 บาท แยกเปน 
       ๑.1.1 งบบุคลากร ต้ังไว 489,320 บาท 
       1.1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 2,517,000 บาท 
       1.1.3 งบลงทุน ตั้งไว 142,000 บาท 
    1.2 งานกอสราง  ไดตั้งงบประมาณรายจายไวท้ังสิ้น 14,088,960 บาท 
แยกเปน 
       1.2.1 งบบุคลากร ตั้งไว 4,383,960 บาท 
       1.2.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 5,000 บาท 
       1.2.3 งบลงทุน ตั้งไว 9,700,000 บาท 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอแนะหรือสอบถามหรือไมครับ  เชิญครับ 

ขอสอบถามผูรูในดานเก่ียวกับเรื่องโครงการหมูท่ี 4 ไมไดเขาขอบัญญัติในครั้ง
นี้ครับ ทราบอยูวาโครงสรางพ้ืนฐาน หมูท่ี 4 แตละโครงการมีคางานสูงกวา
รายจาย ตองการสอบถามวาติดปญหาในเรื่องใดครับ และขอสอบถามครับวา 
ไดตั้งงบประมาณไวใหหมูท่ี 4 ในหมวดไหนครับ เพ่ือท่ีจะไดรับทราบขอมูล    
ในนามตัวแทนชาวบานของหมูท่ี 4 ครับ 



๒๒ 
 
ประธานสภา ฯ 
 
 

นายเฉลา ฉิมภู 
ส.อบต.หมูท่ี 6 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 

นายกมล ประกอบสุข 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 
 
 

ผมดูรายละเอียดในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ.2566 นั้น โครงการบางหมูบานนั้นไมมีอยูในเอกสาร ถาจะนํา
งบประมาณไปใชนั้นจะทําไดอยางไรครับ ของหมูท่ี 6 ก็ไมมีอยูในเอกสาร 

หมูท่ี 6 มีรายการเดิมท่ีเสนอมามีความจําเปนเรงดวนมาก จะขอเปลี่ยนแปลง
โครงการและตั้งเปนรายการใหม เพ่ือเขาสภาพิจารณาในคราวตอไปครับ 

ในกรณีนี้มีปญหาอยูประมาณ 4-5 หมู และขอนําเรียนท่ีประชุมนะคะวาไดนํา
เรียนแตละหมูไปเรียบรอยแลว งบประมาณของหมูบานไมไดหายไป แตในการ
จัดทําโครงการนั้นไมอยูในกรอบแผนพัฒนาทองถ่ิน เพราะบรรจุอยูในแผน
กวางยาวเทานี้งบประมาณเทานี้ แตเม่ือจะนําเขารางขอบัญญัติงบประมาณ  
จริง ๆ แลวออกไปสํารวจทางหมูบานตองการปริมาณงานเพ่ิมข้ึนงบประมาณ
เพ่ิมข้ึน ซ่ึงไมอยูในกรอบของแผนพัฒนาทองถ่ิน จึงนําเขารางขอบัญญัติไมได 
แต ว า โ ค ร ง ก า ร ท่ี เ สนอ ไว ต อ งแก ไ ข แผน ให เ รี ย บร อ ยก อน ในช ว ง               
เดือนพฤศจิกายน และจะดําเนินการโอนงบประมาณใหกับหมูบาน ขณะนี้ได
นํางบประมาณไปตั้งไวในคาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง ในหนา 122 คะ 

ผมเขาใจครับตามท่ีทานปลัดฯ ไดแจงรายละเอียดใหทราบแตตองการใหเปน
ทางการและใหท่ีประชุมรับทราบวาในแตละหมูไหนบางท่ียังไมมีงบประมาณ
อยูในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ตองการใหท่ีประชุมเปนสักขีพยานไว 
เพ่ือสมาชิกสภาบางหมูบานจะไดสบายใจวางบประมาณของหมูบานไมได
หายไปไหน และตามท่ีทานปลัดฯ ไดชี้แจงใหสมาชิกสภาทราบแลววาอยูใน
หมวดไหน และขอปรึกษาท่ีประชุมครับวาในปงบประมาณท่ีจะถึง คางาน    
เทาเดิมแตงบประมาณเพ่ิมข้ึนจะแกไขอยางไรครับ เพราะวาตองตั้งโครงการไว
อยางไรเพ่ือท่ีจะไดดําเนินการไดครับ   

ในการจัดทําขอบัญญัติงบประมาณนั้นตองตรงกับแผนพัฒนาทองถ่ิน ถาคางาน
เทาเดิมแตงบประมาณเพ่ิมข้ึน สามารถแกไขแผนพัฒนาทองถ่ินโดยอํานาจ
นายก แต เ พ่ิ ม ข้ึน ท้ั งค า งานและงบประมาณตอง เปลี่ ยนแปลงแผน             
โดยอํานาจสภา หมูบานท่ียังไมเรียบรอย คือ หมูท่ี 4, 5, 6, 8 ,10, 12 และ
ไดชี้แจงทุกหมูใหเขาใจเรียบรอยแลว บางทานไมไดเจอดวยตัวเองและไดโทร
แจงเรียบรอยแลว จึงขอแจงใหท่ีประชุมรับทราบดวยคะ 

เนื่องจากสมาชิกสภาไดดูเอกสารแลว บางหมูงบประมาณหายไปไมรูวาอยู
ตรงไหนของเอกสาร ทีนี้ไดมาปรึกษาหารือเพ่ือใหขอมูลเพ่ือทําความเขาใจ
ใหกับสมาชิกในท่ีประชุมสภานี้ จะไดรับทราบกันทุกคน และตอไปแผนงาน
การเกษตร ขอใหเจาหนาท่ีไดอธิบายรายละเอียดใหท่ีประชุมดวยครับ 

น.ส.ชัญญานุช ชูสังข 
หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 
รก.ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 
 
 
 
 

เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา คณะผูบริหาร ผูอํานวยการกองราชการ  
ทุกกองนะคะ 
1. แผนงานการเกษตร แยกเปน 
    1.1 งานสงเสริมการเกษตร ตั้งไวงบประมาณรายจายท้ังสิ้น 2,158,660 
บาท แยกเปน 



๒๓ 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภา ฯ 
 

นายณธรรศ พรหมสาขา ณ สกลนคร 

ผูอํานวยการกองชาง 
 
 

         ๑.1.1 งบบุคลากร ตั้งไว 1,339,160 บาท 
         1.1.2 งบดําเนินการ ตั้งไว 760,000 บาท 
ขออนุญาตแกไขในเรื่องของระเบียบฯ โครงการชวยเหลือประชาชนอัน
เนื่องจากประสบภัยธรรมชาติหรือโรคระบาดในทางการเกษตร  ในสวนของ
ระเบียบเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยคาใชจายในการจัด
ฝกอบรม ขอตัดขอความนี้ออกแกไขเปนระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
คาใชจายเพ่ือชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.2560 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 เพราะวา
โครงการนี้จะปรากฏใน ขอ ท่ี  17  ของระเบียบมท.วาดวยคาใชจ าย           
เพ่ือชวยเหลือประชาชนจะเปนไปในลักษณะการเยียวยาคะ 
-โครงการชวยเหลือประชาชนอันเนื่องจากราคาผลผลิตทางการเกษตรตกตํ่า  
จํ านวน  80 ,000 บาท   เป น ไปตามหนั งสื อกระทรว งมหาด ไทย                 
ท่ี มท0808.2/ว3040 ลงวันท่ี 16 กันยายน 2552 เรื่องหลักเกณฑ     
และแนวทางปฏิบั ติ ในการชวยเหลือเกษตรกรในภาวะราคาผลผลิต           
ทางการเกษตรตกต่ําขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

1.1.3 งบลงทุน ตั้งไว 59,500 บาท 
   1.2 งานสิ่งแวดลอมและทรัพยากรธรรมชาติ ตั้งไวงบประมาณรายจาย
ท้ังสิ้น 2790,000 บาท แยกเปน 
         ๑.2.1 งบดําเนินการ ตั้งไว 190,000 บาท 
และในสวนของงบลงทุน เปนงบประมาณของกองชางคะ 

ขอเชิญเจ าหนา ท่ี ไดชี้ แจงแผนงานการเกษตร งานสิ่ งแวดลอมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุนครบั 

แผนงานการเกษตร งานสิ่งแวดลอมและทรัพยากรธรรมชาติ  
         1.2.2 งบลงทุน ต้ังไว 600,000 บาท 
และไดชี้แจงรายละเอียดตามหมวด ประเภท รายการ ท่ีตั้งงบประมาณรายจาย
ไวตอสภาฯ 

ประธานสภา ฯ 

นายกมล ประกอบสุข 
เลขานุการสภาฯ 

 

 

น.ส.ชัญญานุช ชูสังข 
หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 
รก.ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 

 

 

 

 

มีทานสมาชิกสภาทานใดจะอภิปราย สอบถามในประเด็นใดหรือไมครับ 

ผมตองการสอบถามเก่ียวกับกองสงเสริมการเกษตร เก่ียวกับกรมประมง       
ผมไดดูขอมูลแลวไมมีการตั้งงบประมาณเพ่ือจายใหกับเกษตรกรผูเลี้ยงสัตวน้ํา
หรือสัตวบกครับ ตั้งไวชวยเหลือเพ่ือใหกับเกษตรกรท่ีไดรับผลกระทบจาก     
ภัยธรรมชาติหรือมนุษยสรางข้ึน  

ขออนุญาตทานประธานสภาฯ  ในสวนท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดสอบถามจะ
อยูในหนา 127  โครงการชวยเหลือประชาชนอันเนื่องมาจากประสบภัย
ธรรมชาติหรือโรคระบาดในทางการเกษตร ภัยธรรมชาติในท่ีนี้คือรวมไปถึง
เกษตรกร ภัยธรรมชาติทางด านพัฒนาคุณภาพชีวิตและโรคระบาด                 
ภัยทางธรรมชาติตางๆ ท่ีเก่ียวกับการเกษตร จะอยูในโครงการนี้ หนา 127
เปนระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยคาใชจายเพ่ือชวยเหลือประชาชน    
ตามอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2560 แกไขเพ่ิมเติมถึง 



๒๔ 
 

 

 

 

 

 

 
ประธานสภา ฯ 

(ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 แตจะเปนลักษณะการเยียวยา คือทางทองถ่ินมี     
ศูนยชวยเหลือประชาชนโดยมีคณะกรรมการอยูในศูนยนี้ พอเกิดเหตุภัย     
ทางธรรมชาติ เราจะมีคณะกรรมการตรวจสอบขอเท็จจริงนํามาเสนอ
คณะกรรมการ และเบิกเงินจากในหมวดนี้คะ แตถาเปนเหตุภัยฉุกเฉินท่ีตอง
กระทําโดยทันทีหากไมกระทําแลวอาจจะเกิดผลตอชีวิตของประชาชนจะถูกใช
ในสวนของงบกลางคะ 

ผมขออนุญาตปรึกษาสมาชิกสภาทุกทานนะครับ มีทานใดจะอภิปราย 
สอบถามในประเด็นใดหรือไม ถาไมมีผมขอลงมติเลยนะครับ สมาชิกสภาทาน
ใดเห็นควรใหรับหลักการรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบป ร ะมาณ  พ . ศ .  2566  ขอ ให เ พ่ื อนสมาชิ ก ไ ด โ ป ร ดยก มื อ ให              
ความเห็นชอบครับ ขอบคุณครับ 

ท่ีประชุม 

 

 

 

 

มีมติเห็นชอบรับหลักการรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 
ดวยคะแนน  12  เสียง  ไมเห็นชอบ   -    เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 
 
-พักเท่ียง- 

ประธานสภา ฯ 
 
นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5.4.2 การพิจารณากําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตต ิ    
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2566 
ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน        
พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 
ขอ 49 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้น
ไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภาทองถ่ิน
จะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย   
     ตามคําสั่งสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ท่ี 3/2565 ลงวันท่ี 6 
มกราคม 2565 เรื่องแต ง ตั้ งคณะกรรมการแปรญัตติร างขอบัญญัติ           
เพ่ือพิจารณารับรางขอบัญญัติและลงมติรับหลักการรางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 จํานวน 7 ราย ดังรายชื่อตอไปนี้ 
๑.  นายชัยยุทธ พัทธเสมา      สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี ๓      
2.  นายสนิท  สีดา        สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี ๒      
3.  นายนุช  กลอมเกลี้ยง        สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี 10    
4.  นายฐิติวชัร  ทิพยวงษทอง  สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี 7     
5.  นายสําเริง  เวทวงค          สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี 11   
6.  นายนิว  ศรีชุมพล            สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี 12    
7.  นายจิรายุทธ ประกอบสุข   สมาชิก สภา อบต. หมูท่ี 1    
  



๒๕ 
 
ประธานสภา ฯ 
 
 
 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 

สําหรับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ฉบับท่ีสภา ฯ ลงมติเห็นชอบรับหลักการแลว คณะกรรมการแปรญัตต ิ         
รางขอบัญญัติก็ไดรับไปแลวนะครับ ตอไปก็เปนการกําหนดระยะเวลา     
เสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ ขอเชิญทานปลัด ฯ 

เรื่องการประชุมครั้งแรก ของคณะกรรมการแปรญัตตินั้นเปนการเลือก
ประธานกรรมการและเลขานุการ และในครั้งนี้ คือการประชุมครั้งท่ี 2        
เปนการกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย     
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง          
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ 49 กําหนดไววาการพิจารณาวาระท่ีสอง        
ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภา
ทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น และการเสนอคํา
แปรญัตติสามารถยื่นไดเฉพาะในเวลาราชการ ตั้งแต 08.30 – 16.30 น. คะ 

ประธานสภา ฯ 

 

สมาชิกสภาทานใดจะเสนอระยะเวลายื่นคําแปรญัตติตามท่ีทานปลัด ฯ ชี้แจง
ครับ ขอเชิญครับ ถายื่นไดเฉพาะเวลาราชการปกติ 8 ชั่วโมง และการกําหนด
ตองกําหนดระยะเวลาไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงก็ตองกําหนดไวสามวัน จะเปน
วันใดบาง ขอเชิญทานสมาชิกสภาครับ  

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 

การกําหนดระยะเวลา ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตตินับแตสภา ฯ       
มีมติรับหลักการรางขอบัญญัติงบประมาณ ฯ ขอเสนอเปนวันท่ี 9, 10, และ     
11 สิงหาคม ๒๕๖5 เวลา 08.30 – 16.30 น.  ครับ  ในวันท่ี  12       
สิงหาคม ๒๕๖5 เปนการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติวามีสมาชิกสภา
ไดแปรญัตติหรือไม และเสนอสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 
2565 ครับ  

ประธานสภา ฯ สมาชิกสภาทานอ่ืนเห็นเปนอยางไรบางครับ ตามท่ีทานปลัด ฯ เสนอ       
สมาชิกสภาทานใดเห็นดวยหรือไหมครับ ถาไมมีผมขอมตินะครับ สมาชิกสภา
ทานใดเห็นชอบกําหนดเวลาเสนอคําแปรญัตติเปนวันท่ี 9, 10 และ 11     
สิงหาคม 2565 เวลา 08.30 – 16.30 น. ผมขอใหยกมือครับ 

ท่ีประชุม  

 

มีมติเห็นชอบกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติวันท่ี 9, 10,และ 11 
สิงหาคม 2565 เวลา 08.30 – 16.30 น.  
ดวยคะแนน  12  เสียง  ไมเห็นชอบ   -    เสียง  งดออกเสียง  - เสียง 

 

ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

ระเบียบวาระท่ี 5.4.3 เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร      
นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 
ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน        
พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 
ขอ 109 การนัดประชุมและเปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถ่ินครั้งแรก   
ใหเปนหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินคณะนั้น ๆ 



๒๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายกมล ประกอบสุข 
เลขานุการสภาฯ 

     ใหคณะกรรมการสภาทองถ่ินคณะหนึ่ง ๆ เลือกประธานกรรมการและ
เลขานุการจากกรรมการสภาทองถ่ินคณะนั้น ๆ 
... 
ขอ 110 ญัตติรางขอบัญญัติ ท่ีสภาทอง ถ่ินลงมติรับหลักการ และสง
คณะกรรมการแปรญัตติตามขอ 49 เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแลว
ตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม พรอมท้ัง
รายงานยอยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน 
ตามท่ีสภาฯ ไดคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติและไดกําหนดระยะเวลายื่นคํา
แปรญัตติตอคณะกรรมการ ฯ แลว ตอไปก็เปนหนาท่ีของเลขานุการสภาฯ    
ขอเชิญทานเลขากมล ฯ ครับ 

ผมขอนั ดคณะกรรมการ  ฯ  เ ข า ร ว มประชุ มพร อม กัน ในวั น ท่ี  12            
สิงหาคม 2565 เวลา ๑3.๐๐ น.  นะครับ ณ หองประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 6 

ประธานสภาฯ 

นายจิรายุทธ ประกอบสุข 
ส.อบต. หมูท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 

วาระอ่ืน ๆ ทานใดมีเรื่องอะไรจะปรึกษาสภา ฯ หรือไมครับ เชิญครับ 

ขอสอบถามโครงการป 2564 โครงการขุดลอกรางระบายน้ําวางทอถนนสาย
ชากมะหาด-ชากไผ เนื่องจากทําไปแลวเกิดปญหาจุดเริ่มตนปญหาตรงจุดนั้น  
ไดทอเกิดการอุดตัน ผมจึงนําปญหานี้มาปรึกษาผูบริหารครับวาจะแกไขปญหา
โครงการนี้อยางไรครับ เพราะขณะนี้ดินขางทางถลมทออุดตัน จุดท่ีแกไขนั้น  
ไมสําเร็จน้ํายังทวมขังอยูครับ และอีกเรื่องผมเขียนคํารองไวประมาณ 7 เดือน 
เก่ียวกับขอลูกรังและหินคลุก เพ่ือปรับปรุงถนนท่ีสัญจรไมสะดวกยังไมไดรับ
การแกไข สอบถามไปไดรับแจงวารอฝนแลงจะเขาดําเนินการแตขณะนี้ยังไมได
ดําเนินการครับ เรื่องท่ี 3 ท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานชากมะหาดสํารวจวางแผน
ไววาจะทํารั้วศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ตนไมไดตัดเรียบรอยแลว ขอสอบถามถึง
โครงการวาจะเริ่มกอสรางเม่ือใดครับ เพราะวาครูไดเขามาปรึกษาหารือวา
ตอนนี้งูจะเขาศูนยฯ เกรงวาจะเปนอันตรายแกเด็กนักเรียนครับ 

ประเด็นแรกเรื่องรางระบายน้ํานั้น ผลสัมฤทธิ์อาจจะไมรอยเปอรเซ็นต        
ผมไดรับการรองเรียนจากชาวบานบริเวณท่ีอยูชวงกลางๆ ของโครงการ ฝนตก
น้ํารอระบายแถวบานจัดสรร มีน้ําทวมขังรอระบายจํานวนมาก พอหลังจาก
จัดทําโครงการเรียบรอยแลว ในสวนของทางตนน้ําท่ีจะระบายสูรางระบายของ
ถนนสายบางบุตร -วังจันทร  ทางพ้ืนท่ีของตนน้ํ าเปนพ้ืนท่ีราบลุมกวา         
โดยสวนตัวแลวยังไมไดรับคํารองจากชาวบาน และกอนท่ีจะจัดทําโครงการนั้น
เปนมติของทางหมูบาน ไมไดใชดุลพินิจสวนตัว และเรื่องการตันของทอนั้น
อํานาจหนาท่ีกระบวนการก็ตองไปเปาลางทอ กระบวนการนี้ก็ตองประสานกับ
ทางหมูบานชวยกัน และมีระเบียบขอจํากัดหลายอยางท่ีจะดําเนินการ การ
สัมฤทธิ์ผลนั้นไมสามารถชวยไดทุกจุด แตบางจุดสามารถแกไขปญหาน้ําทวมขัง
ได สวนจุดนี้นั้นเม่ือเขียนคํารองแลวจะดําเนินการตอไป แนวทางการทํางาน



๒๗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายชัยยุทธ พัทธเสมา 
ส.อบต.หมูท่ี 3 
 
 
 
 

นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตองชวยเหลือการทุกฝายในการแกไขปญหา เพราะทุกคนท่ีเสนอตัวเขามานั้น
เ พ่ือมาช วย เหลือชาวบ าน  ประเ ด็น ท่ี  2  ลูกรั งและหินคลุก  ในช ว ง              
ตนปงบประมาณยังมีงบประมาณในการดําเนินการไมเพียงพอพอถึงหนาฝน   
ถาจะลงลูกรังอาจจะทําใหเกิดปญหาได และตอนนี้เสนทุงปอเทืองนั้นใหรอแลง
กอนใหผูอํานวยการกองชางชวยดูดวยวาเปนหินคลุกหรือลูกรังครับ ถาเปน
ลูกรังขอใหหมดฝนกอนผมขอแจงทุกหมูเลยนะครับ ขอใหเขาใจเพราะวาถานํา
ลูกรังไปลงในชวงฝนนั้นคําชมท่ีไมไดแลวยังโดนตําหนิดวย เพราะลงแลวมันเละ
ดังนั้นขอใหรอกอนรอหมดฝนแลวจะเขาดําเนินการใหครับ และประเด็นรั้ว
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กนั้นไดเปดโครงการเรียบรอยแลว ผมขอใหทางพัสดุเรง
ดําเนินการดวยครับ ตองขอขอบคุณเพราะเปนเรื่องของเด็กนักเรียน เราตองดู
เนื่องจากเปนหนาท่ีอยูแลวครับ  แตจากความลาชานั้นอาจเปนเพราะผมไมได
ดูและเรงใหดําเนินการ ดวยเพราะภารกิจจํานวนมากของ อบต. จึงทําใหลาชา
ครับ ขอใหเจาหนาท่ีชวยเรงดําเนินการดวยครับ 

ขอสอบถามเรื่องไฟฟาแสงสวางของหมูท่ี 3 ขอใหมนั้นใหไมได แตของเกาให
ชางมาซอมแซมนั้นดําเนินการซอมแซมไมหมด ผมไดไปสอบถามรองนายกคนึง 
แตไดรับแจงวางบประมาณหมด ผมตองการทราบสาเหตุครับวาทําไม          
ถึงซอมแซมไมหมดขาดอุปกรณอะไรหรือไม และอีกเรื่องหนังสือรองเรียนผมได
เสนอในท่ีประชุมสภาแลวครับวาทําไมไมมีการตอบรับ ปญหาท่ีผมมาเขียน      
คํารองไวทําไดไมไดยังไง ไมมีการตอบครับ  

ประเด็นเรื่องไฟฟาตองยอมรับวา กองชางแจงวาไดซอมแซมเรียบรอยแลว     
แตอาจจะไมมีอยูในทะเบียนตองลงพ้ืนท่ีสํารวจอีกครั้งครับ อาจจะถาไมมีใน
ทะเบียน ชาวบานอาจจะไปตอเองทําใหไฟฟาขาดงาย เทาท่ีศึกษามานั้น      
จะโหลดไฟฟาเกินทําใหเกิดกระแสไฟฟาตกบอย ทําใหอุปกรณไฟฟาเสียหาย      
ผมขอรับขอมูลไวคุยกับกองชางวาเหตุใดจึงซอมไมหมด เพราะวาตอนนี้มีหลาย
จุดท่ีแอบติดโดยท่ีผมไมรูและไดตําหนิเจาหนาท่ีไป ลาสุดหนาบานผมนั้นสวาง
แตผมไมรูเลยสั่งยายไปแลว อันนี้เปนเรื่องท่ีเกิดข้ึนจริง หามติดเพ่ิมถาไมไดรับ
คําสั่งจากผมหามติด ถาตอไปยังทําก็จะใหทําเปนบันทึก และผมไดสั่งใหไปติด
บริเวณแยกหนองพะวาผมไดทําหนังสือไปแลวของกรมทางหลวงไมดําเนินการ
แกไขจึงสั่งติดจํานวน 2 จุด เพ่ือใหชาวบานสัญจรไปมาสะดวกและปองกันการ
เกิดอุบัติ เหตุ  อีกจุดบริ เวณทางเขามาบกะลอก  มีบริ เวณคลองโป ง             
เขาหลวงเตี่ย ทางแยกหนองฆอ ทางแยกเขาหวาย จุดอ่ืนไมมีนะครับเพราะผม
ไมเคยสั่ง ผมสั่งบริเวณท่ีมีจุดสําคัญและไมเก่ียวกับญาติผมหรือผมแตอยางใด 
แตเก่ียวกับความปลอดภัยของพ่ีนองโดยรวม และเรื่องบประมาณนั้นทําการ
เฉลี่ยเพราะนโยบายจะเปลี่ยนเปนแอลอีดีท้ังหมด  และหลอดแอลอีดีมีราคาสูง 
เพราะฉะนั้นผมไมไดรับรายงานนะครับวายังซอมไมเสร็จ อาจจะเปนจุดท่ีไมได
ลงทะเบียนไวและทําการติดเอง แตผมยังไมแนใจครับผมขอไปสอบถาม
เจาหนาท่ีกอน  หรือวาผมพูดในท่ีประชุมวาอันไหนท่ีทําไดพอใชแอลอีดีนั้น
กระแสโหลดจะนอยลงตอหลอดและเพ่ิมปริมาณได แตผมจะรับขอมูลไวและ
จะรายงานตอท่ีประชุมสภา ในเรื่องซอมไฟฟานั้นมีปญหาและพยายามหาทาง
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นางสาวณิรดา ซ่ือกําเนิด 
ผอ.กองคลัง 
 
 
 

นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 

แกปญหาอยู  ถ าในปงบประมาณนี้ยั งซอมแซมไมหมดในชวงปลายป
งบประมาณนั้นจะหางบประมาณมาโอนอีกครั้งเพ่ือนํามาซอมแซมอีกครั้งและ
แบงการซอมแซมเทา ๆ กัน ผมจะนําเขาท่ีประชุมผูอํานวยการกองราชการ 
และจะใหดําเนินการตามสมาชิกท่ีไดอภิปรายในท่ีประชุมถาติดปญหาอะไรให
ชี้แจงในบางเรื่อง ในเรื่องเอกสารขอฝากเจาหนาท่ีดวย  

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 

ผมขอสอบถามเรื่องท่ีโอนงบประมาณจากบางบุตรเกมสเพ่ือมาซ้ือวัสดุไฟฟา  
เพราะวาซ้ือหลอดไป 120 โคม เพราะงบประมาณไมถึงตามท่ีโครงการต้ังไว 
หรือนํางบประมาณโอนไปทําอยางอ่ืนแลวหรือไมครับ 

จากบางบุตรเกมสนั้นไดโอนงบประมาณไปวัสดุไฟฟาจํานวน 500,000 บาท  
และวัสดุกอสราง 200,000 บาท และนําไปซอมแซมถนนท่ีพังดวยครับ 
เพราะนํางบประมาณไปใชหลายดาน และขณะนี้หมูท่ี 6, 7 และหมูท่ี 1      
นั้นก็ดําเนินการซอมแซมถนนท่ีชาวบานเดือดรอน งบประมาณของโครงการ
บางบุตรเกมสนั้นไดโอนงบประมาณไปหลายดานครับ เพ่ือตอบโจทยความ
ตองการของประชาชนในทุกดาน และปลายปงบประมาณจะโอนงบประมาณ
เพ่ือจัด ซ้ือวัสดุ ไฟฟา เ พ่ือทยอยซอมแซม บางครั้ ง โครงการจุดนึงนั้น            
เม่ือซอมแซมแลว เม่ือฝนมานั้นมาแรงลูกรังท่ีถมไวก็ไปหมด ดังนั้นงบประมาณ
ท่ีโอนนั้นก็ตองโอนไปหลายดาน ไมไดโอนไปเรื่องไฟฟาอยางเดียวเนื่องจาก  
จะไดดําเนินการซอมแซมในบางสวน และในปลายปงบประมาณจะโอน
งบประมาณซ้ืออีกครั้ง เพราะท่ีดําเนินการซอมแซมไปแลวอาจจะไมเสียเพ่ิม
หรือเสียนอยลง แอลอีดีท่ีเปนจุดละเอียดนั้นจะเสียชาข้ึนไมเสียเร็วเหมือนกอน
และเพ่ือท่ีจะดําเนินการซอมแซมใหครบ  

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 

ผมเห็นพูดถึงเรื่องงบประมาณมีคงเหลือประมาณ 15 ลาน นั้น ถามีการแกไข
เรื่องดวนๆ สามารถจายขาดเงินสะสมไดใชหรือไมครับ ทําไมจึงไมนํา
งบประมาณในสวนนี้มาใชเม่ือชาวบานเดือดรอน 

ทานสมาชิกสภามีแนวคิดเดียวกับผมเลยครับ ผมไดปรึกษาหารือกับเจาหนาท่ี
งบประมาณเรื่องจายขาดเงินสะสม แตเม่ือจะใชงบประมาณตองเปนไปตาม
ระเบียบฯ ขอใหเจาหนาท่ีไดชี้แจงใหท่ีประชุมทราบดวยครับ 

ตามระเบียบการจายขาดเงินสะสมจะตองงบประมาณตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป จํานวน 10 เปอรเซ็นต สําหรับเหตุฉุกเฉิน       
และกันเงินเดือนพนักงาน เงินเดือนสมาชิกสภา จํานวน 3 เดือน และ
งบประมาณท่ีจะใชไดเหลือจากท่ีกันแลวประมาณ 200,000 บาท จาก 15 
ลานบาท ตองกันไว 8.5 ลานบาท  

เม่ืองบประมาณท่ีผานมาไดใชเงินทุนสํารองเงินสะสมประมาณ 800,000 
บาท ตามระเบียบฯ แลวใชไดเทานี ้ขอบคุณสมาชิกสภาท่ีชวยกันคิดครับ 
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